



知行论坛

建设美丽新疆 共圆祖国梦想

张可让

更好地加强民族团结

实现中华民族伟大复兴的中国梦是各民族共同的梦，离不开各族人民大团结的力量。

在新疆维吾尔自治区成立六十周年之际，习近平总书记题写贺匾“建设美丽新疆、共圆祖国梦想”，道出了新疆2300万各族群众的心声。

自治制度，坚定不移地高举民族团结的旗帜，新疆才有发展进步的今天，也一定会有稳定繁荣的明天。

更好地坚持社会稳定和长治久安

“利莫大于治，害莫大于乱。”自古边疆疆稳，则国安；边疆乱，则国危。

求稳定、盼平安、谋发展，是新疆2300万各族群众的根本利益所在，也是全国13亿人民的共同意志所在。

是在这个时候，越需要稳定的社会环境，这样发展才能顺势而上；反之，如果社会动荡动荡，人民生命财产安全都难以保证。

纵观眼前，新疆已进入全面建成小康社会的关键时期，面临艰巨繁重的改革发展任务。

更好地推动新疆经济更快发展

发展是破解一切难题的“总钥匙”，也是解决新疆一切问题的关键。

热点思考

法治功能的理性回归

郑泰安

法治功能的应有之义

法治功能的初级层面，是通过营造环境来助推经济。打造良好的法治环境能够营造和谐的政治环境、经济环境、社会环境、文化环境。



资料图片

获得经济成果。弘扬法治活力精神，是打造活力社会的必由之路。

理性与活力社会的法治以改善民生为根本出发点和最终落脚点展开其制度设计和实施。

法治功能的理性回归

经由营造环境、提升理性、创造活力来重点落实助推经济、改善民生的法治功能。

法治助推经济功能的实现。实行立法与改革并举。《决定》明确指出，“实现立法和改革决策相衔接，做到重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要”。

行立法协商、修改现行立法、大胆进行地方试点，借助改革找寻新的经济增长点。

而需要将法治助推经济的功能充分发挥出来。这就需要结合乡村和企业的具体情况。

而驰。因此，需要进行合理的制度设计，消除贫困陷阱，鼓励贫困者自救。

（作者系四川省社会科学院副院长、研究员）

信息速递

专家助力新疆跨越式发展 首届新疆智库论坛举行

由中央新疆工作协调小组办公室、中国社会科学院、中共新疆维吾尔自治区党委联合主办的首届新疆智库论坛20日在乌鲁木齐举行。

中国社会科学院副院长李桂林，自治区党委常委肖开提·依明，全国政协文史和学习委员会副主任方立，军事科学院少将彭光谦，自治区党委宣传部常务副部长张可让等百余位专家学者、兵地干部参加会议。

李昭表示，中央精神在新疆得到了很好的贯彻落实，新疆治理体系和治理能力现代化水平明显提高，基层基础进一步夯实，“访惠聚”活动、深入推进“去极端化”工作，最大限度地争取了民心，凝聚了人心。

会上，李桂林总结了新疆智库的年度工作情况，并对未来工作进行了规划部署，并提出，新疆智库的专家不能用以前的认识代替现在快速发展的实际。

自治区党委常委、宣传部部长李学军书面发言中提出，新疆智库要特别关心新疆发展问题，加快扶贫开发、民生改善等重大问题，为推进新疆社会稳定和长治久安贡献力量。

与会专家针对民族区域自治制度在新疆的实践、“去极端化”工作成效与建议、意识形态领域反分裂等问题进行了研讨与交流。

在“三严”中，严以律己是立身之本，更是为政之基，检验着严以修身成效，规范着严以用权底线。

慎初——严守防线，不忘初心。“靡不有初，鲜克有终”。初是起点，是量变的开端，决定着事物发展的方向。

慎独——表里如一，严守本分。古人修行慎独为核心。“儒风五经，仁礼智圣，诚于中，形于外，内外道德品行兼修慎独之基”。

慎微——勿从小恶，勿辞小善。重小处、重细行、重微末，是中国人修身养性、为人处世的重要内容。

慎权——权为民用，利为民谋。如何使用权，是检验领导干部党性修养、官德好坏的试金石。“权为民所赋，党员干部只是替人民掌管家事，也必须做到“权为民所用，利为民所谋”。

慎言——言必适度，从实治口。言行，立身之基也。共产党是先锋队，党员领导干部会说话，说什么样的话，都会受到广大群众的高度关注。

慎行——以上率下，行为世范。共产党员敢为天下先，而这种“先”是革命时期的身先士卒，勇于牺牲，是和平时期的以身作则、模范带头。

慎情——不违天理，莫犯国法。人非草木，孰能无情，共产党人概莫能外。但对于掌握公权力、掌握公共资源的领导干部来说。

慎友——见贤思齐，不贤内省。物以类聚，人以群分。孔子曾把交友区分为两类：一类为“友直”“友谅”“友多闻”，为“益三友”；一类为“友便辟”“友善柔”“友便佞”，为“损三友”。

慎终——慎始如终，善始善终。善始者实繁，善终者盖寡。”很多人开局良好，但因为不能一以贯之，最终落得个“行百里者半九十”的遗憾。

古人云，非知之难，行之惟难；非行之难，终之斯难。60多年前，毛泽东从西柏坡前往北京的路上说，我们党是进京赶考，希望考个好成绩。

（作者单位：河南农业大学）